

立足中国的 卓越国际 律师事务所

方达律师事务所成立于 1993 年,是一家同 时提供中国法与中国香港特别行政区法法律 服务的综合性律师事务所。

高度一体化的理念

我们拥有近800名律师、7个办公室分布于北 京、广州、香港、南京、上海、深圳和新加坡。 我们是高度一体化的合伙制律师事务所*,*而非 松散的律师团队联盟。

我们不同团队和办公室的律师合作无间,一起 凭借最专业的法律知识、对市场发展的透彻理 解和对行业与政策格局的洞见,以帮助我们的 客户实现他们的商业目标。

在寻求处理复杂法律问题的专业建议方面,我们一直以来都是众多客户的优选顾问。

在涉足重大交易、重大纠纷或其他重大问题时, 众多中国及全球领先企业和金融机构会聘请我 们作为顾问,就其重大复杂、疑难法律问题提 供专业意见与解决方案。

跨境法律服务的中国优势

我们在跨境法律服务方面的领先实力受到市场的普遍认可,我们的中国视角在具备中国环节的跨境交易中更是我们的独特优势。

我们的团队除中国律师外,还包括大量在澳大利亚、英格兰和威尔士、新加坡、美国和中国香港地区的执业律师。我们能够为客户提供国际化和本土化高度融合的法律意见。

我们多元化背景的律师团队和我们对于本地市场的深刻了解,使得我们在跨司法管辖区域的重大交易与纠纷中可以为客户克服因法律、监管、语言、文化等方面差异所带来的诸多挑战。

始终处于中国商业 法律服务的前沿

在过去的 30 年中, 我们始终活跃在商业领域法 律服务的最前沿。

我们成功协助客户完成了诸多具有里程碑意义的 重大交易和其他法律挑战,也在各类重大复杂且 没有先例的争议中代表客户获得有利结果。其中 一些代表案例为:

- 首单由国际承销商承销的中国公司首次公开 发行
- 首个中国境外设立公司(红筹企业)在境内 交易所的上市
- 首批外资人民币基金的设立
- 外资首次收购中国上市公司控股权
- 中国首例 FRAND (即公平、合理、无歧视) 诉讼
- 代表申请人首次在中国程序法下取得知识产 权诉讼临时禁令
- 首例非政府组织向跨国公司提起的环境公益 诉讼

无缝的全球服务

我们与许多全球领先的专业顾问以及中介机构都 拥有紧密的合作关系。为了协助客户达成各类跨 境业务的需求,我们会投入大量时间与资源去与 世界各地顶尖的律所密切协作,为客户提供无缝 衔接的全球法律服务。





我们的 ESG 践行与承诺

方达在 ESG 框架下的每一细分领域都拥有丰富的专业知识与实战经验, 服务范围涵盖了环境、社会和治理项下的广泛议题。

为协助客户在 ESG 这一复杂和快速发展的领域开展实践以降低 ESG 风 险、拥抱 ESG 机遇,方达 ESG 团队凭借自身在绿色投资、绿色金融、 反贿赂和腐败、数据安全与隐私保护、公司信息披露、公司治理、供应 链合规、环境、健康与安全(EHS)等领域的丰富经验,能够为客户提 供全面、务实的一系列 ESG 服务,包括低碳转型、ESG 尽职调查、ESG 合规管理体系搭建、企业 IPO 或上市公司 ESG 信息披露、供应链合规、 与 ESG 相关的政府执法应对及危机处理、协助发行绿色金融产品、绿 色投资、EHS 监管咨询等。

方达自身也非常重视可持续性发展,并积极投身和加强 ESG 建设,除 了已在所内设立了相关员工关怀和公益管理制度并大力推行各类环保措 施,以此来不断提升内部 ESG 治理水平;还同致力于 ESG 发展的各类 监管机构、行业自治组织、行业协会、智库和领先企业保持协作和互动, 参与公益活动,助力社区发展,并积极探索机会参与 ESG 相关立法和 标准制订工作。



"方达具有优秀的商业触角*,* 在解决我们的顾虑时可以灵活应对。"



反垄断/竞争法

方达以擅长解决中国反垄断与竞争法下的各种疑难 问题而久负盛名。我们敏锐地把握中国反垄断监管 动向, 为客户提供富有洞见的专业指引, 卓有成效 地助力客户实现商业目标。

我们在业内的成绩首屈一指,在一些极具影响力的 经营者集中申报、反垄断调查案件中为客户提供优 质的法律服务。基于与反垄断监管机构长期的良好 合作关系,我们能够为客户提供实时而权威的风险 研判。

方达拥有一支由 20 名全职从事反垄断业务的律师组 成的专职团队,在北京、上海、香港办公室均有常 驻人员。我们的律师在中国香港、欧盟、英国、美 国和澳大利亚等多个司法辖区拥有丰富的执业经验。

我们的主要服务领域包括:

- 经营者集中申报
- 反垄断调查与诉讼
- 合规与咨询

资产证券化

方达致力于为客户提供全方位的法律服务, 在企业 资产证券化、信贷资产证券化及资产支持票据领域 具有丰富的项目经验,并参与多个市场上首单及极 具创新性的产品。方达团队是业内少有的可以为全 部基础资产类型的证券化业务提供服务的法律团 队,有能力为各类资产证券化项目中的不同主体提 供精品化法律服务。

方达曾为600多单资产证券化产品提供法律服务, 发行规模累计近人民币 10000 亿元, 在企业应收 账款、供应链、消费金融及小额贷款债权、融资租 赁类债权、CMBS、REITs 及收益权类资产证券化 等领域成绩瞩目。其中,方达团队为国内第一批公 募 REITs 中的普洛斯项目、国内首单全境外投资人 资产支持票据产品、首单 PPP 资产证券化产品、 首单循环结构资产证券化产品、首单 CMBS 产品、 首单应收账款证券化产品、首单工程应收款证券化 产品、首单保障房销售收入证券化等创新项目提供 法律服务。方达出色的过往业绩以及专业的律师团 队获得客户、同行与市场的一致赞誉。



银行与融资

方达在不同法域下的跨境融资交易领域具备丰富经 验,曾代表众多国内外知名金融机构和借款人/发 起人参与各类别银行和融资业务。我们的融资业务 律师团队具有在中国人民共和国、香港特别行政区、 英格兰和威尔士的执业资格。我们在跨境银行和融 资交易法律服务领域的实力已受到广泛认可。

收购融资

对在中国境内开展或由中方作为收购方的收购融资 项目,我们具有市场领先经验。我们常年代表规模 最大、最为专业的融资发起人和公司借款人或银行 参与收购项目,因业务水平广受认可而在过去十年 间参与了一系列规模最大的与中国相关的融资项 目。

项目融资

在项目和地产组、公司组等团队的支持下, 我们统 筹架构并领导了多国一系列大型项目融资交易活 动。我们服务的融资领域遍布石化、电力能源、基 础设施、水利、房地产、交通运输和垃圾处理等行业。

结构性融资

我们对结构性融资产品具有专业经验,包括融资融 券、高度结构化的夹层债务以及其他结构性金融产 品。

航空融资与租赁

方达的航空融资与租赁团队常年在航空领域为国内 外客户提供广泛的全流程法律服务,涉及民航客机、 公务机、直升机、模拟机、发动机、备用电源(APU) 等航空设备的结构性融资与租赁、购买与出售以及 维护与维修(包括小时包修和送修协议)等。

资本市场

方达拥有在复杂多变的资本市场交易中提供全方位 服务的深厚经验。我们的资本市场团队对中国大陆 与香港特区的股权和债券资本市场有着深刻理解, 并汇聚了一批具有国际法律服务水准的律师,能为 客户提供综合性的法律服务。

在处理 A 股首次公开发行等最为复杂以及最具有 里程碑意义的项目上,我们是市场公认的首选团队 之一。我们资本市场团队同时拥有丰富的海外股票 和债券发行经验,包括首次公开发行、后续发行和 H 股可转债发行以及公司债券发行(包括投资级别 以及高收益)。我们持续为众多领先的TMT、互联网、 医疗保健和生物技术公司提供专业的法律服务。

股权资本市场

我们处理市场上最为复杂以及最具有里程碑意义的 A 股首次公开发行项目。作为该领域的市场领导者, 方达在几乎所有权威法律评级机构对中国的排名中 都取得了领先地位。

在香港股权资本市场交易中, 我们的团队可以担任 中国大陆和香港地区两个法域的法律顾问, 为发行 人、承销商和其他市场参与者处理此类交易几乎所 有方面的事项。在涉及美国证券法的资本市场交易 中,凭借一支由经验丰富的美国证券法执业律师组 成的团队, 方达可以为根据美国 144A 规则进行的 发行提供全方位的法律服务。方达的资深合伙人被 公认为是市场领先的执业律师, 在处理众多的前沿 交易项目方面拥有令人印象深刻的业绩,包括为首 批根据香港新上市规则 18A 章上市的公司提供高 效的法律服务。

债务资本市场

我们的债务资本市场团队承办了各类债券发行及相 关交易,包括公司债券发行(高息债及投资级债券); 债券发行项目设立、更新和提取借款; 要约收购、 交换要约和其他负债管理交易;优先股、永续债和 其他混合证券发行;债券私募交易;以及熊猫债发 行。





合规与政府执法

方达根植本土,兼具国际视野。在中国,代表客户处理极具 挑战的刑事、行政执法案件: 在海外, 帮助中国企业处理复 杂的政府执法和危机事件。为客户提供全方位合规服务,建 立国际标准合规体系,进行内部调查挽回巨额损失,通过合 规审查等方法有效管控风险,解决复杂合规问题。

我们与中国大陆及香港的中央及地方监管机构之间保持着良 好的合作关系,这一点使很多客户受益。我们团队的一些律 师曾担任监管执法人员或检察官,这使得我们能够在监管合 规领域为客户提供富有洞察力的高水准法律服务。我们的大 部分律师不但拥有丰富的中国执业经验, 还拥有扎实的国际 背景,熟悉全球复杂多变的监管环境。这使我们能够为"走 出去"的中国企业提供全方位的监管合规服务,为其在全球 的业务运营保驾护航。

争议解决

方达的争议解决业务由七地办公室近50名合伙人和220多 位律师组成,在中国大陆、香港等地具有公认的领先地位。 我们的客户在面对重大的诉讼、仲裁、调查、合规程序以及 投资保护等争议时,向我们寻求专业的法律服务。我们旨在 通过提供高效、务实且新颖的方案帮助我们的客户解决争议, 获取最优的结果。

根据客户需要,方达争议解决团队与市场领先的本所公司、 金融、交易和投资部门的律师组成一体化的工作团队。我们 在包括银行、能源、金融服务、医疗健康、制造业、传媒、 制药、房地产和建筑、零售业、高科技、矿产、自然资源和 电信等各个行业和领域,均有丰富的争议解决经验。

我们已经成功协助了许多国际客户在中国法院进行起诉和辩 护,并应对中国监管机构的调查。



能源与基础设施

我们的能源和基础设施项目团队由具有丰富行业经 验和多年国际项目经验的律师组成,能够深刻把握 行业发展脉搏,擅长处理复杂的法律结构和技术问 题,致力于为客户提供前瞻性法律建议和可行的解 决方案。

我们为全球能源和基础设施项目的中外投资者、开 发商、贷方、工程承包商、设备供应商及其他参与 方提供专业法律服务。

我们目前服务的项目涵盖中国、欧洲、非洲、东南 亚、中亚、南美洲和大洋洲的油气、矿业、传统电 力、可再生能源、电网、自贸区、港口码头、机场、 收费公路、水厂、液化天然气站、商业地产、仓储 物流和其他基础设施项目。

我们拥有一支多语言的专业团队, 既能用您惯用的 语言与您交流,又能以英语为母语起草文件并进行 谈判。我们的团队中还有法语、西班牙语和俄罗斯 语流利的律师,能够为需要多语言支持的全球项目 提供服务。

我们非常了解国际标准和协议惯例,且充分理解中 国投资者独特的审批流程和要求, 因此特别善于完 成最富有挑战性的跨境能源及基建项目,确保能以 符合国际标准的合理方式最大程度地保护客户的利 益,以最有效的方式克服谈判过程中的文化鸿沟完 成投资,并满足中国客户严格的国内流程和要求。

我们为开发项目的全过程提供切实可行的商业见解 和法律建议,涉及这些项目的规划、投标、投资、 融资、建设、运营等阶段。

我们还能协助您防范和处理海外投资纠纷,并就涉 及国有化征收和其他政府行为的情况提供投资保护 建议。

余融行业

我们提供与金融机构和中国金融市场相关的全面法 律服务,包括涉及金融行业的交易、监管合规事务 以及争议解决类事务等。我们以平衡监管和业务为 导向,致力于长期为客户提供务实的商业法律服务。

我们的客户包括金融服务行业各子行业的主要参与 者,其中包括银行、资产管理公司、信托公司、证 券公司、期货公司、基金管理人、保险公司以及金 融科技公司等。此外,我们还为中国金融机构和投 资公司在境外开展金融领域的活动提供法律服务。

除牌照许可、公司治理、金融产品、营销、合规及 一般性监管事务以外, 我们亦为客户就金融科技等 新兴领域的问题提供强有力的法律支持,包括区块 链、电子签名、大数据、数据隐私、网络安全及其 他相关问题。

我们的律师拥有在金融监管和并购方面的丰富经 验,与境内外顶尖金融机构建立了良好的长期合作 关系,并且非常熟悉客户业务。我们的团队能够在 充分了解国内市场及法律的基础上, 实现国际化的 执行效率,保证客户利益的最大化。

我们在长期工作的过程中与众多中国监管机构建立 了密切的工作联系,这些实战经验使我们不但能够 为客户提供全面的战略建议,还能够提供详细的策 略分析。

我们所提供的独到法律服务融合了国际执行能力以 及对国内市场和法规的深入了解,以确保能够及时 高效地处理各项事官,且符合客户的最大利益。

产业并购

方达作为律师事务所中毋庸置疑的行业领导者,为 外国投资者在中国的直接投资和并购活动提供广泛 的法律咨询服务。我们已协助诸多行业领先跨国企 业在中国完成投资并成功在各个业务领域开展其中 国业务。

在过去的三十年间,本所律师对于包括制造业、汽 车、化工、消费品、物流、零售、医疗保健、教育 以及能源与资源在内的各个行业和领域内的相关法 律事务均具备深刻的理解和认知。

破产与重组

方达的破产与重整业务历史可以回溯到 1990 年末 亚洲金融危机时期。我们一贯的专业水准和重大案 件的经验使得我们备受赞誉。得益于综合全面的知 识储备, 以及帮助公司在困境中解决实际问题的能 力,我们逐渐成为破产和重整业务方面客户最青睐 的选择之一。

方达的破产和重组团队动用本所其他业务领域的专 家,进行协同合作,为每个案件提供精准和定制化 的服务。我们代表债务人、担保债权人和无担保债 权人、债权人委员会、受托人、债券持有人、管理 人和投资人等。

我们在跨境破产和重组方面同样具有丰富经验,经 常受境外债权人、清算组或管理人委托就各类境外 破产程序和境外债权人的中国法方面问题提供咨询 意见。我们参与了众多知名跨境破产案件, 例如柯 达、雷曼欧洲等。

"该团队具有良好的商业思维和 敏锐度。同时因其经验丰富,总能 快速提供全面的问题解决方案。"





知识产权

方达在知识产权领域内的专业度被广泛认可。我们 成功地处理了众多具有开创性的案例, 也在国内多 项重要交易中为客户提供法律咨询。在专利、商标、 著作权、商业秘密和与知识产权相关的反垄断领域 的法律服务中, 我们是客户的首选。

我们在全球所获得的声誉源自于我们高质量的法律 服务,为客户提供创造性解决方案的能力,以及我 们用以解决最具有挑战性的知识产权问题所获得的 丰富中国经验和深度法律认知。

我们拥有在各省级高级人民法院和最高人民法院诉 讼的成功经验,确保我们在此领域是目前国内少数 拥有上诉及再审程序广泛实践经验的律师事务所之 我们还就涉及技术、品牌、专利、著作权及其他形 式的知识产权的获得、收购、转让或许可的境内和 跨境交易提供法律意见。此类交易包括特许经营、 许可、分销、外包、合同制造、企业合资、合并及 收购、战略联盟以及技术研发。

我们的团队成员在众多技术领域拥有坚实的学术背 景,确保我们能够就技术问题与客户开展充分有效 的沟通。我们团队中包括前法官、前专利审查员等, 籍全球视野为客户提供中国法律的专业服务。

投资基金

方达对中国私募基金市场以及与中国相关的国际私 募基金市场有着全面深刻的理解。我们的律师不仅 具备卓越的投资基金专业技能,而且积累了丰富的 本地市场经验, 使得我们能够为客户提供定制化策 略和切实可行的解决方案。

我们是人民币基金架构设计、法律文件起草和谈判 方面的先行者。我们帮助客户创立了一系列现在被 视为人民币基金行业标准的基金架构和条款安排。 我们建立的专有数据库,汇集了我们服务过的数百 支私募股权基金的商业和法律条款,能够为客户提 供快速、高效和可靠的信息服务和先例指引。

我们致力于为不同类型的基金客户提供全方位的法 律服务,我们的客户包括首次基金、独立精品投资 机构、全球基金管理人(及其分拆团队)、多策略 另类资产管理机构和大型金融机构。我们也代表一

系列领先的机构投资者,包括主权财富基金、国有 企业、家族办公室、政府引导基金、保险公司以及 私募基金的其他投资者和参与方。

我们在境内和海外各类投资基金产品和投资载体 (包括人民币基金和美元基金)的架构设计、法律 文件起草和谈判等方面均具有丰富经验, 包括私募 股权基金、创业投资基金、公司创投、债权基金、 夹层基金、对冲基金、地产基金、母基金 (FoFs)、 二级市场基金及独立管理账户等。就一系列复杂产 品和投资载体的各个阶段, 我们均能为客户提供相 关法律服务,各阶段服务范围包括基金发起人的实 体组建和经济利益安排、基金的下游投资和退出、 基金管理人和基金的重组、买方业务、私募股权二 级市场交易及基金清算。就私募基金交易涉及的方 方面面,我们均能为客户提供全方位支持。



资产管理

在过去二十多年里,我们一直为各类传统和另类资 产管理机构提供法律合规服务。自 2018 年中国金 融行业新一轮对外开放以来,我们已成功协助多家 境外金融 / 资管机构在中国设立了具有开创性的第 一批外资控股金融机构并取得了相关业务牌照。在 这一过程中, 我们同监管机构和客户一起摸索如何 落实相关规则条文, 使监管规则和内控要求得以合 理可行的有效执行。

我们在资管领域的公司治理、运营、业务、交易和 产品等各方面均具有丰富的知识和经验。此外,我 们还为客户提供争议解决方面的帮助。我们参与了 多例极具挑战的资产管理方面的纠纷,并获得有利 结果。我们的合规团队一直处于数据合规、网络安 全和个人隐私保护的最前沿,他们的经验对于资产 管理机构在数据时代的业务运营至关重要。

劳动人事法律

方达在帮助企业应对中国纷繁复杂、不断变化的劳 动法律法规以及各级和各地的司法实践上具有丰富 的经验。我们向客户提供切实可行的符合商业逻辑 的法律意见。我们备受推崇的劳动法律师对中国的 劳动法律法规和实践操作具有全面和深入的了解, 能够在处理劳动和人事问题时对客户的商业需求作 出精准的把握。

我们在为国内外客户提供有关劳动人事的法律建议 方面有着丰富的经验, 同时也拥有帮助客户建立有 效的操作规范和流程的良好业绩。

我们经常与其他司法辖区下的律师事务所(包括全 球性的劳动法律顾问网络 lus Laboris 的会员事务 所)合作,在涉及跨境事务方面为客户提供服务。

"他们能够快速了解客户的业务需求,并提供 在法律上切实可行的策略和解决方案。"

生命科学与 医疗保健

作为少数拥有生命科学与医疗保健领域专注团队的 中国顶尖律师事务所之一,方达可为客户提供有关 制药、生物技术、医疗器械和其他健康领域的全方 位法律服务。我们的专业经验涉及并购、产品相关 交易、研发、产品上市、许可与被许可安排、私募 股权和创业投资、资本市场、合规、反垄断等。

我们的客户分布从大中型医药公司、创新型医药企 业、医疗器械公司、专业推广商、(医药研发)合 同研究组织、医院、行业协会至私募基金和风险资 本。我们为总部位于美国、欧洲和其他亚洲国家的 知名公司提供服务。

并购

方达是中国高端复杂并购交易法律服务领域无可争 议的领导者。客户聘用我们参与对其具有战略重要 性、存在监管复杂性或跨多个司法管辖区的交易。

我们在各种战略股权并购、私募股权并购及商业交 易方面拥有丰富经验,包括交易谈判、上市并购、 合资企业、撤资、私有化交易、不良资产交易及业 务重组。我们对一系列受监管行业有深入理解,如 医疗保健、医药、金融服务、电信、媒体和技术行业。

我们拥有出色的交易能力,同时与我们其他一流的 业务领域相整合,比如监管(包括反垄断、数据合 规和反腐败)、融资、知识产权、劳动以及环境业务。

资本市场

在过去的 30 年里, 方达代表全球和中国重要投资 人参与其在中国的私募股权投资。以往的经验使我 们在这个充满活力和高速发展的行业中发挥领导作 用,我们曾为中国许多高端和开创性的私募股权交 易提供法律咨询,往往涉及创新交易结构。

我们为各类私募股权交易提供法律服务,包括对上 市公司、非上市公司、跨境收购以及其他各种股权 和债务投资、被投公司处置和其他融资交易、共同 投资以及为各种投资机会定制交易结构。我们拥有 相互协作、结构多元的团队,包括在私募股权并购、 杠杆融资、资本市场、基金设立、合规和劳动法方 面拥有一流专业知识的律师,为客户提供出色的法 律服务。

我们代表所有市场参与者,覆盖财务投资人、风险 投资人、卖家、银行和替代性融资提供者、上市公 司独立董事和独立财务顾问,以及高速成长公司的 创始人。



私人财富管理

作为中国法律市场的新领域, 私人财富管理服务有 许多问题亟待解决方案。借助于每一位团队成员过 往的丰富经验以及境内外资源, 方达为很多新问题 和复杂案件提供了有效的解决方案,成为私人财富 管理领域的先行者。

得益于在境内/境外信托、涉外继承、外商投资、 外汇管理等领域广泛的跨境服务经验,以及在婚姻 家事、不动产、零售银行等方面深厚的本土知识, 我们不仅具备国际化的视野,亦能为客户的服务需 求提供切实可行的落地方案。

多名团队成员曾干"四大"全球网络成员机构之律 师事务所长期任职,并持续保持与其税务团队的良 好沟通和协作, 使我们对私人财富管理服务中的税 务事项有着敏锐的洞察,从而以法律和税务兼备的 视角,一站式地为超高净值人士及其家庭提供整体 规划方案。

我们亦是境内 / 外私人银行、信托公司、家族办公 室等各类专业机构的长期伙伴; 我们具备深刻洞察 和独到见解,并且乐于分享经验。我们为各类专业 机构的复杂业务和研发需求提供持续支持, 出色的 专业能力得到了市场的广泛赞誉。

房地产与建筑工程

方达的房地产与建筑工程业务团队是业界广泛认可 的中国顶尖房地产业务团队之一。我们擅长为客户 在复杂的境内和跨境交易中提供一站式和全面的服 务。拥有丰富的国际交易经验,深谙国内实务操作, 始终是我们为客户利益提供最佳保障的独特优势。

我们是中国法律服务市场上少有的能够提供房地产 和建筑工程业务综合法律服务的律师事务所之一, 并且能够根据我们对当地市场的深入了解和丰富经 验提供具有可操作性、商业导向的实务建议。我们 有一支专业的律师团队,他们在中国以及澳大利亚、 中国香港、英格兰和威尔士及美国等领先的国际法 律市场接受教育、培训和工作,能够为客户提供同 行无法比拟的增值服务。

通过与我们其他业务领域的专业团队合作, 我们协 助房地产和建筑工程客户解决其面临的全方位商业 问题,其中包括规划和环境、许可、知识产权、劳 动、合规等。同时,通过与我们卓越的争议解决律 师合作,我们致力于协助客户解决各类复杂争议。

"该团队实乃弥合我们总部和中国监管机构之间的分 歧的最佳团队。他们不仅洞识问题所在, 更能提供解 决方案。"



税务

方达税务律师团队与本所其他律师团队紧密合作, 致力于为众多国际国内客户的重要交易项目提供全 方位且高质量的"一站式"专业税务法律服务。我 们目标是在法律的框架内,帮助客户提高税收利益, 降低税务合规风险,维护合法权益。

我们的税务律师就客户的重大投资并购等交易项目 涉及的跨境和中国税务问题进行分析, 兼顾税务合 规与税收筹划,提供专业建议或意见。我们代表客 户与税务机关进行沟通, 出具法律意见, 协助解决 与税务机关就纳税合规事官产生的分歧,协助应对 税务机关开展的税务检查、税务稽查和转让定价调 查,亦代表企业提起税务行政复议与行政诉讼。

科技、传媒与电信

方达团队在过去的三十年在科技、传媒与电信 (TMT) 领域赢得客户的广泛认可。我们总能为客 户在各类复杂交易中提供一贯的高质量、创新且务 实的解决方案。

方达 TMT 团队的业务领域涵盖了几乎所有科技创 新行业,包括电信业务、电子商务、新媒体和传统 媒体、大数据、物联网、人工智能、 云计算、互 联网金融、互联网教育、智能物流、半导体和生物 医药等。

我们的团队可以为境内外客户的不同交易需求提供 TMT 业务的一站式法律服务,包括并购、股权和 债权融资、重组、个人信息和数据保护、数据跨境 传输和网络安全合规、反垄断、知识产权保护等方

日本业务

方达日本业务团队拥有十几名精通日语并通晓日本 商业文化的律师,专注于处理中日间企业投资贸易 活动所涉及的各类法律问题,在中国企业对日投资、 在日争议解决以及日企及其在华投资企业的中国法 支持等涉及日本的几乎所有的律师业务领域均拥有 丰富的经验。依托于方达全面覆盖的业务领域和精 湛一流的法律技能,我们有能力以中、日、英多种 语言为客户提供全方位、一站式的优质法律服务。

我们对于中国企业赴日投资(包括并购、合资以及 子公司设立等)、业务运营、人事管理、企业合 规,以及包括诉讼仲裁在内的在日争议解决有着丰 富的服务经验,涉及领域包括汽车、机械、电子、 材料、半导体、消费品、金融、房地产、互联网、 旅游、教育、传媒及游戏等行业。我们在相关交易 或项目中均担任中国企业的牵头律师与主协调人, 为客户提供从交易结构设计、尽职调查、交易文件 起草到完成交割手续的全程法律服务,特别是对于

首次赴日开展业务的中国企业,借助于丰富的项目 经验,我们有能力充分理解客户在业务上的需求和 考虑,提供满足客户商业目的建设性意见。此外, 我们与多家顶尖日本律师事务所长期保持密切的合 作关系,根据具体业务内容及客户的实际需求,我 们会联合有丰富经验的日本法律服务团队提供"一 站式"服务。

同时,我们也深耕于日本企业在国内的各类法律业 务,从日企在华子公司的日常企业法律服务,到日 企在华投资并购、业务重组、解散清算、反垄断、 企业合规、网络/数据安全、出口管制、知识产权 及争议解决,我们可以向日本企业提供全面的优质 法律服务。

奖项与排名



() 事务所奖项

年度中国律师事务所

中国法律商务 (China Law & Practice) 年度大奖, 2024

年度领先律师事务所: 中国律所 The Legal 500 中国大奖, 2024

中国代表律师事务所

The Legal 500 绿色指南, 2023-2024

最佳 ESG 律所:环境 - 最佳绿色推动奖

CLECSS, 2024

年度最佳律所 - 北京

IFLR1000 中国年度大奖, 2024

年度最佳律所 - 上海

Benchmark Litigation 中国年度大奖, 2023-2024

年度卓越律所大奖: Golden League

商法 (China Business Law Journal) 年度大奖, 2024

年度卓越综合实力律所(北京)-地方分所

商法 (China Business Law Journal) 卓越律所大奖 (区域奖项), 2024

年度中国律师事务所

国际金融法律评论(IFLR1000)亚太区年度大奖, 2023

年度最佳律所 - 上海

国际金融法律评论中国奖, 2021-2023

中国法学院大学生最具吸引力雇主 - 第二名

优兴咨询, 2023



() 专业领域奖项

年度杰出知识产权律师事务所 - 中国

中国法律商务 (China Law & Practice) 年度大奖, 2024

年度企业与并购交易大奖 - 中国律所

The Legal 500 中国大奖, 2024

年度仲裁大奖 - 中国律所

The Legal 500 中国大奖, 2024

合规年度中资律师事务所

钱伯斯大中华区大奖, 2024

数据保护年度中国律师事务所

The Legal 500 中国大奖, 2023

著作权与外观设计年度中国律师事务所

Managing IP Awards, 2023

年度诉讼律师事务所

Asia Legal Awards, 2023

年度破产重组业务中国律师事务所

国际金融法律评论(IFLR1000)亚太区年度大奖,2023

年度杰出银行与金融律师事务所 - 中国

中国法律商务 (China Law & Practice) 年度大奖, 2023

年度知识产权律师事务所

Asia Legal Awards, 2022

年度杰出医疗及生命科学律师事务所 - 中国律所

中国法律商务 (China Law & Practice) 年度大奖 年度大奖, 2021-2022

年度杰出房地产律师事务所 - 中国律所

中国法律商务 (China Law & Practice) 年度大奖, 2020, 2022

年度杰出投资基金律师事务所 - 中国

中国法律商务 (China Law & Practice) 年度大奖, 2022

年度杰出私募与风投律师事务所 - 中国

中国法律商务 (China Law & Practice) 年度大奖, 2022

年度杰出监管与合规律师事务所 - 中国

中国法律商务 (China Law & Practice) 年度大奖, 2022



钱伯斯大中华区法律指南

第一等级获评领域, 2025

- 航空金融(中国所)
- 银行与金融(中国所)
- 竞争法 / 反垄断 (中国所)
- 公司调查 / 反腐败 (中国所)
- 公司 / 并购 (中国所)
- 争议解决(中国所)
- 知识产权:诉讼(中国所)
- 投资基金(中国所)
- 私募股权: 收购与风险投资(中国所)
- 房地产(中国所)
- 破产重组(中国所)

钱伯斯全球法律指南

第一等级获评领域, 2025

- 航空金融(中国所)
- 银行与金融(中国所)
- 公司调查 / 反腐败 (中国所)
- 公司 / 并购 (中国所)
- 争议解决(中国所)
- 国际与跨境争议解决(中国所)
- 国际与跨境交易(中国所)

The Legal 500 亚太地区律所排名

第一等级获评领域, 2025

- 反垄断与竞争法(中国所)
- 银行与金融(中国所)
- 资本市场(中国所)
- 公司并购(中国所)
- 数据保护(中国所)
- 争议解决: 仲裁(中国所)
- 争议解决:诉讼(中国所)
- 金融科技(中国所)
- 知识产权:诉讼(中国所)
- 投资基金(中国所)
- 劳动与雇佣(中国所)
- 医疗保健与生命科学(中国所)
- 私募股权与风险投资(中国所)
- 中国香港地区中资律所
- 房地产与建筑工程(中国所)
- 监管与合规 (中国所)
- 通信媒体(中国所)

国际金融法律评论 亚太地区(中国)律所排名

第一等级获评领域 (2024-2025)

- 银行与融资
- 资本市场: 债券
- 投资基金
- 并购
- 私募股权
- 项目开发
- 破产与重组

